



温泉街道办事处 巾帼筑梦 柔肩担当

□记者 陈志茹 通讯员 李婷婷 胡孟琦 周香玲

在2020年那场突如其来的新冠肺炎疫情防控中,咸安区人民政府温泉街道办事处妇女同志坚守在一线,守护着辖区居民的安宁。平日里,她们是女儿、是妻子、是母亲,在疫情面前,她们只有一个名字,“巾帼英雄”,让我们一起来看看这一群扎根基层、勇于担当的英雄们。

湖北省抗击新冠肺炎疫情先进个人、湖北省优秀共产党员 黄辉

辖区居民的“守护者”

48岁的黄辉,是南昌路社区党总支书记、主任。疫情防控期间,她是辖区3310名居民的生命守护者。

疫情期间,她及时发布《招募疫情防控志愿者倡议书》,动员431名党员居民志愿者、12名社区工作者、156名联系单位下沉党员干部和15名居住在小区的外地医务人员及公职人员参与疫情防控工作,仅用一天时间就组建起28个小区临时党支部、4支巡逻队和1支突击队,积极组织党员开展“亮身份、践初心、比作为”活动,第一时间织密织牢社区“防护网”,实现了社区“无感染、无输出”的“双无”目标,相关做法得到省、市、区各级领导高度肯定和社区居民一致认可。

“哪里最辛苦、哪里最危险、哪里最困难,哪里就有黄书记”黄辉除了鼓励自己24岁的女儿积极参与社区志愿者工作,还动员社区居民,用小喇叭、移动音箱、敲锣打鼓等方式,每天带头宣传疫情防控动态、知识等内容,连续63天坚守在抗疫一线,实现29个居住点内所有楼栋、家庭宣传全覆盖,守护了3310名居民的生命健康安全。

咸宁市抗击新冠肺炎疫情先进个人 郭芬芳

社区居民心中的“主心骨”

今年37岁的郭芬芳,1月23日接到疫情防控任务时,因急性肠梗

阻正在住院。但她坚持拔掉针管,返回工作岗位,带领社区党员干部在疫情较重的福星城小区迅速成立临时党支部,仅4天时间就地发动320名志愿者,组建工作小组,全力投入到疫情防控之中。

2月4日,该小区开始实行全封闭管理,福星城小区成为全市第一个封闭楼栋的小区。当晚,郭芬芳带领社区全体工作人员进入封闭楼栋,与居民面对面建立楼栋微信群,记录特殊群体信息,第一时间在群内解答居民疑问。

为了全身心地投入到防控工作中,郭芬芳把“家”安在社区,一张沙发,一床被子,一住就是一个多月,为的就是能够在居民出现突况时第一时间到达现场,解决问题。

为做好特殊群体的生活保障,不落户,不漏人,郭芬芳反复研究制定暖心服务表,并形成社区党委包保责任制,完成一项暖心服务就签一次。

郭芬芳说,作为离居民最近的基层工作者,作为党组织联系群众最关键的人,不仅要坚守初心,更要不负使命。

咸安区“最美妇联人”邹美珍 女同胞心中的“娘家人”

59岁的邹美珍是温泉社区党委书记。邹美珍自担任温泉社区妇女主席以来,经常奔波于这些“家务事”之中。一次,温泉社区有对夫妻闹矛盾,又因婆媳争吵欲要离婚,妻子一气之下回了娘家,眼看一个好端端的家就要濒临破裂。

邹美珍闻讯后,不辞辛苦,三番四次地找男女双方了解情况,

多次往返女方娘家和婆家做思想工作,历经10天的努力,化解了这个家庭的矛盾,小夫妻俩和好如初。

新冠疫情防控期间,邹美珍还承担起社区的疫情防控工作,组织300名党员、巾帼志愿者,参与到张贴宣传标语、消毒杀菌、卡点执勤等各个环节,助力疫情防控工作。

关注妇女健康,关爱贫困儿童。这是邹美珍担任社区妇联主席的重点工作。每年她都会组织妇女群众参加“两癌”排查检查,开展“情暖六一陪伴”活动,联合壹基金儿童服务站,引领创建文明家庭。立标杆,树典型,引领社会风气,倡导健康时尚,被当地妇女同胞们称为“娘家人”。

咸安区“三八红旗手”余福珍 居民心中的“服务员”

余福珍是白茶社区的书记,疫情防控期间,她发动、带领党员、干部积极投入到抗疫宣传工作中。

为了让群众在疫情期间少出门,不出门,余福珍又带着17名党员志愿者承担“代办员”的角色,及时为隔离的居民代购蔬菜、粮油及生活日用品等物资。期间,她多次开着私家车接送社区工作人员上下班和上医院探视病人。第二网格组的刘淑琴老人在家中因突发脑溢血摔倒了,余福珍得知后,快速赶到老人家中,陪同救护车送老人入院治疗。老人住院期间,余福珍先后多次前往医院探望。

“你对我的关心与照顾就像我自己的儿女一样贴心、温馨!”刘淑

琴老人康复出院后,拉着余福珍的手感激地说。

56岁的余福珍虽患有高血压、腰椎盘突出等种疾病,但在疫情防控中,她坚守在防疫第一线。饿了就吃泡面,累了就在桌上打个盹,数十天下来瘦了一圈。在她的影响和带动下,其女儿余鼎秦也积极投入到咸安区教育局疫情防控工作中,丈夫余新平作为一名志愿者,每天也值守在卡点。

咸安区“巾帼建功标兵”余美珍 居民生活的“好帮手”

46岁的余美珍是温泉街道滨河社区党委委员,社区妇联主席。扎根社区11年以来,心系辖区居民的生活与工作,成了该社区万余居民的“好帮手”。

社区是居民文化生活的倡导者和组织者,怎样把社区的文化活动搞好,使居民感受到舒适、愉悦是余美珍的责任和义务。余美珍以节假日为契机,在辖区内广泛开展各类文化活动。同时作为温泉街道2020年中国计生协“暖心家园”项目驻滨河社区的管理负责人,已组织开展了两期关爱帮扶失独家庭活动。该“暖心家园”项目在滨河社区建成,除覆盖滨河社区,辐射周边万年路、桂花路、花坛、希望桥、学府5个社区,服务辖区90%的失独家庭,关爱施策成果进一步延续和优化。

在余美珍的努力下,滨河社区先后获得省委社区党组织十面红旗、湖北省示范妇女之家等荣誉。其个人也荣获2020年度咸安区巾帼建功标兵荣誉称号。



咸安区巾帼文明岗

温泉街道办事处便民服务大厅

温泉街道办事处便民服务大厅建立于2010年1月。便民服务大厅包含党群服务中心、社区网格管理综合服务中心、综合执法中心,共16个窗口,工作人员23人,其中女性工作人员14人。

今年该服务大厅新增了助残助老“温办岗”,为老人提供进厅“教书式服务”;组建志愿者服务队,针对重病、高龄、残疾等困难群体的服务需求,服务大厅积极提供“上门服务”,让困难群体感受到服务的温度。

咸安区巾帼建功先进集体

温泉街道办事处综合文化站

温泉街道办事处综合文化站于2019年12月落成。目前,该站现有56支文艺团队,包含京剧、舞蹈、书法、腰鼓等各类型团队,成员2000余人,其中女性占比98%,巾帼文化志愿者300余人。

近年来,温泉街道综合文化站多次组织文艺团体进社区、进小区,开展创文汇演,并以荆楚“红色文艺轻骑兵”等多种形式送文化到居民家门口,让群众感受到关怀与温暖。

疫情防控期间,该综合文化站还组织编印了《旗旗猎猎战疫情》,为温泉街道办事处留下了抗击疫情宝贵的历史资料和珍贵记忆。

巾帼建功先进集体

温泉街道办事处花坛社区

花坛社区本着“以人为本,服务居民,为居民办实事,办好事”的原则,在工作中追求居民对社区的认同感和归属感,得到广大居民和上级领导的认可。

党建工作有声有色,推进“红色物业”全覆盖工作,让小区有了‘主心骨’,更好带动小区居民自治作用,筑牢织密社区防线,巩固联防联控、群防群控大格局,把小区治理得井井有条,居民归属感,幸福感显著增强。